

民生大小事

办理“一件事” 执照“一日发”

准东开发区发放首张“个转企”营业执照

本报讯 记者喻兰、通讯员周李、李亚平报道:近日,准东经济技术开发区(以下简称准东开发区)从众图文广告店经营者张先生想把自己的门店升级为有限责任公司,方便谈业务、拓市场。于是,他来到准东开发区政务服务大厅,工作人员为他详细讲解政策、协助准备材料,并在审核过程中全程跟踪,提供一对一指导。很快,他就完成了线上申请填报。拿到“个转企”营业执照时,张先生开心地说:“没想到这么快就办好了,准东开发区市监分局的服务真是贴心、高效!”“个转企”转换的不仅是身份,我们

今后的发展空间也更大了!转型为企业后,我们能享受到更多的政策支持,这样我们拓展业务也更有底气了!”这是准东开发区发放的首张“个转企”营业执照。个体工商户作为市场经济的重要组成部分,在促进就业、活跃市场等方面发挥着重要作用。当前,随着市场竞争日益激烈,部分具有一定规模和发展潜力的个体工商户希望通过转型升级为企业,获取更广阔的发展空间。个体户从“要我转”到“我要转”的重要推动力,来源于智慧高效的政务服务和充满活力的市场环境。为积极响应这一市场需求,昌吉州

市场监督管理局准东分局(以下简称准东开发区市监分局)深入贯彻落实优化营商环境的决策部署,主动作为,精准施策,全力推进“个转企”工作。准东开发区市监分局局长辛海南介绍,以往办理“个转企”采取“先销户后开户”的方式,各类许可证也要重新申办。这样可能导致原有的字号沿用不了,一些资深小店在升级为企业后丢失了原有的“响亮名头”,企业注册时间也覆盖了最早个体户成立时的时间。他说:“现在可不一样了,经营者可以直接申请办理变更,打破了‘先注销后设立’模式,实现个体工商户与企业主体资格

无缝衔接。营业执照上的成立日期、统一社会信用代码、登记档案、年报公示信息等维持原样,还可延续商标权、荣誉资质等无形资产,实现‘无感’升级。”据介绍,此次“个转企”适用范围是准东开发区个体工商户,需处于存续状态且信用状况没问题。个体工商户可自愿转型为个人独资企业、合伙企业或有限责任公司。办理此项业务时,个体工商户可通过新疆市场监管登记和许可审批系统线上平台、线下窗口提交“个转企”申请,企业登记机关将在1个工作日内予以确认,符合条件者发放营业执照和相关证明。

昌吉州“民营企业服务月”启动仪式在呼图壁县举行

助力求职者与民营企业“双向奔赴”

本报讯 通讯员吾拉恩·巴合提努尔、王淑霞报道:近日,2025年昌吉州“民营企业服务月”启动仪式暨呼图壁县现场招聘会举行,为求职者搭建就业平台,助力民营企业招才引智。招聘会现场人头攒动、气氛热烈,吸引300余名求职者到场。各企业通过设置展板、发放宣传资料等方式,向求职者介绍岗位要求和薪资待遇等情况。求职者认真阅读招聘信息,详细询问用工条件,积极投递简历,应聘心仪岗位。现场还设立了政策咨询台,工作人员为求职者面对面解读就业帮扶、技能培训等就业创业惠民政策。



近日,招聘会现场,企业负责人向求职者介绍岗位要求和薪资待遇。

吾拉恩·巴合提努尔摄

求职者果佳伟说:“前段时间我参加了无人机培训,今天刚好赶上‘家门口’的招聘会。我已经向工业园区的几家企业投了简历,这些企业离家近,工作环境也不错。”招聘会汇聚了中粮八一面业、新疆泰胜医用纺织有限公司等31家县内用人单位,涵盖生产制造、建筑建材、餐饮服务等领域,提供普工、会计、电工等690个岗位,月薪3000元至10000元不等。据统计,初步达成就业意向60人次。鸿新百汇商场主管王静说:“呼图壁县的营商环境越来越好了,这次招聘会有

效缓解了我们的用工压力。”本次活动由昌吉州人力资源和社会保障保障局牵头,州、县两级公共就业服

务中心联合承办。呼图壁县公共就业服务中心党支部书记张莉表示:“我们将持续开展就业服务活动,通过进企业、

下乡镇等方式延伸服务网络,动态发布招聘信息,为民营企业和求职者提供更精准的对接服务。”

全民反诈在行动

6.5万港币险“飞走” 警银联动保住血汗钱

本报讯 记者廖冬云、通讯员努尔扎提·热音别克报道:近日,昌吉市公安局延安北路派出所柳树巷社区警务室民警成功拦截一起电信诈骗案,及时劝阻一名女子向电信诈骗分子转账6.5万元港币,避免其财产损失。当日12时,柳树巷社区警务室民警卜雪鹏接到辖区银行工作人员打来的紧急电话:“有位女士坚持要兑换大额港币并转账,可能存在风险。”卜雪鹏与

同事冯建林立即赶往现场处理。当事人郭女士声称准备前往香港旅游,需提前兑换6.5万元港币,并转入“指定银行账户”。在与郭女士的交谈过程中,民警发现了多处异常:旅游无需大额转账,正常旅游兑换外币无需向他人账户汇款;郭女士的兑换资金中,竟有3万元是通过微信网约临时筹措的;郭女士手机安装有涉诈软件,民警帮助其查看手机时,发现一款陌生聊天软

件,内有多条“任务返利”“市场运维”等可疑对话记录。经过民警深入了解,郭女士在网上结识了一名“理财导师”,对方以“做任务赚收益”为诱饵,要求她先兑换港币并转账,甚至教她如何应对银行和警察的问询。当转账被银行暂缓后,骗子又让她将现金取出并“装箱待取”,企图转为线下诈骗。“这是典型的转账诈骗。”民警当场

拆穿骗局,并结合类似案例向郭女士剖析电信诈骗套路。醒悟后的郭女士后怕不已,她说:“多亏你们拦住我,不然我的血汗钱就没了!”昌吉市警方提醒市民:当涉及资金交易、网络投资等行为时,务必保持高度警惕,切勿轻信陌生人的承诺和说辞。如遇可疑情况,应及时拨打96110反诈专线进行咨询,或者向附近的公安机关求助,守护好自己的财产安全。

民生快讯

呼图壁县

8.4万户居民将实现无卡购电



近日,国网呼图壁县供电公司二十里店供电所工作人员给居民讲解安全用电知识。吾拉恩·巴合提努尔摄

本报讯 通讯员吾拉恩·巴合提努尔、潘昊报道:近年来,国网呼图壁县供电公司全力推进智能电表替代传统电表工作,为广大用户提供更精准、高效的电力服务,实现无卡购电。近日,家住呼图壁县二十里店镇的居民郑立中,在工作人员的指导下,用手机完成了电费充值。郑立中说:“现在换成智能电表以后,我们在家就可以充值了,真方便。同时,还能通过‘网上国网’客户端查看到家里的用电量、用电余额、电费账单、能耗分析等多项用电数据。”

营业厅,回来还得刷卡,现在手机上全部就搞定了。”国网呼图壁县供电公司二十里店供电所副所长李斌告诉笔者:“以往电费不足10元时,本地费控表(插卡式电表)会自动断电,以此提醒居民及时购买电费,现在安装远程费控智能电表,余额不足时系统会自动发送短信提醒。”今年,国网呼图壁县供电公司计划对全县41352户低电压居民用户的本地费控表(插卡式电表)免费升级、更换为远程费控智能电表,让居民实现无卡购电。据悉,呼图壁县计划在12月底前,将全县运行超过8年的6000多户电表改造完毕。

这种直观明了的购电服务,也让二十里店镇居民李义花费不赘口:“无卡购电方便快捷,以前缴费得上

木垒县

小区超市消费积分抵缴物业费

本报讯 通讯员刘瑞、王慧慧报道:近日,木垒县木垒镇西河社区积极探索创新路径,运用“社区提供场地+物业公司运营”的联动机制,在小区门口开起了便民超市,构建起新型的社区经济服务模式。近日,木垒县木垒镇西河社区联合物业公司开办的便民超市推出了“消费积分抵缴物业费”模式,居民可享受在该超市消费“100元积5分,1积分抵1元物业费”的政策,年底可用累积积分直接抵扣物业费。这一举措将居民的日常消费与物业费缴纳巧妙结合,真正实现了便民与惠民的双重目标。

出”,这让他打心底里感到高兴。贺瑞贵说:“社区和物业联合为我们服务,以后我们的生活用品都可以在超市购买,既便利又划算,年底还能用积分抵扣物业费,这日子越过越舒心。”新模式也让物业与居民形成了良性互动。新疆金手指物业服务有限责任公司负责人王艳敏表示:“此举不仅是为了给居民提供便利,也是为了拉近我们物业与居民之间的关系,提高物业费的收缴率。我们还将不断完善服务内容,根据居民需求推出更多个性化的服务,如线上购物、送货上门、代收快递等内容,为社区居民提供更加便捷的服务。”

便民超市内粮油副食、生鲜果蔬、日用百货一应俱全,价格与市场持平,吸引了众多居民前来选购。西河社区和谐小区居民贺瑞贵有一套50平方米的住宅,每年物业费300多元,在盘算日常需要购买的生活用品和米面粮油的开支后,他通过日常消费累积积分即可全额抵扣,相当于“物业费零支

推行新型的社区经济服务模式,有效整合了资源,破解了服务供给难题,为基层治理注入新活力。据了解,目前该模式在木垒县木垒镇西河社区进行推广后,预计惠及居民可达2197户,为县域社区合作提供了可复制的基层治理样板。

昌吉市

352基路灯灯杆“穿新衣”



近日,昌吉市市政养护管理中心员工对路灯灯杆基座进行刷漆维护。马海燕摄

马海燕摄

本报讯 通讯员贾兴旺、马海燕报道:近一段时间,昌吉市市政养护中心组织40余名员工,对庭州路(建国路至乌伊路)、健康路(世纪大道至天山路)、建国路(世纪大道至长宁路)三条路段的352基路灯灯杆基座进行刷漆维护。路灯杆常年经受风吹、日晒、雨淋,大多出现了表层油漆脱落、锈蚀等现象。这不仅影响灯杆的美观,还会降低路灯设施的安全性和使用寿命。昌吉市市政养护中心副主任苏永斌说:“我们在提升和增强路灯杆抗腐蚀能力的同时,进一步美化亮化市容市貌。我们将继续加强对城市市政设施的维护力度,确保城市照明设施安全稳定运行。”

庭州警苑 “他就像我的亲儿子一样” 石榴云/新疆日报记者 隋云雁 4月2日,周全武来到昌吉州奇台县西北湾镇三屯村村民廖志君家,在大门外熟练地拉了一下横杆,里面的铃铛就响了。“咦?怎么没锁呀?”周全武刚进院门就看到了出屋相迎的廖志君。“你说要来,我就把门打开了等你。”廖志君笑着说。“阿姨,平时还是要把门锁好。”周全武边叮嘱边扶着廖志君进了家门。周全武是奇台县公安局西北湾派出所辅警,这个简易门铃就是他为廖志君做的。“这几天下雨,我来看看火墙有没有受潮鼓包,可不敢回烟,那个一氧化碳报警器的电源千万不能关。”周全武进门就四处看看,细细叮嘱。“他就像我的亲儿子一样。”说起周全武,82岁的廖志君湿了眼眶。53岁的周全武曾有3年军旅生涯,2021年,他被奇台县公安局招录,成为一名辅警,来到西北湾派出所。“辖区位于城乡接合部,土地肥沃,粮食蔬菜和经济作物产量高。村民把土地流转之后,年轻人外出务工创业,也有进城买房的,村里老年人比较多。”周全武说。周全武的工作是协助民警接处警、开展治安巡逻。一次巡逻途中,周全武看到一位老人在西北湾镇卫生院的路边站着,见到车就招手。周全武和同事停车,询问老人有没有需要帮助的。“我刚看完病,想回三屯村。”“没问题,我扶您上车。”“多少钱啊?”“警车本来就是服务群众的,不收钱!”途中闲聊得知,廖志君独自居住,家人都不在身边。送到门口,周全武给老人留下电话号码,让老人有事就找他。此后,周全武就成了廖志君生活里的主心骨。“我的手机是老人机,不能充话费,他帮我充。”“他经常买来面油、蔬菜、营养品给我送来。”“发了800元补贴,他帮我去办手续领回来。”“施工的人把自来水管挖断了,我家没水,他联系村上维修,很快就来水了。”“前段时间电视天线坏了,他爬到屋顶上修好了。”说起周全武,廖志君就像打开了话匣子,笑着笑着,眼泪就落了下来。今年春节前,周全武又送去了挂面、蔬菜、牛奶和鸡蛋。老人想来想去,也想为他做点什么。过了几天,廖志君出现在离家5公里的市场,打电话让周全武去寻她。原来她给周全武买了两个礼盒,让他来取。“阿姨,我是党员,照顾你是应该的,可不能拿你的东西,咱们退了吧。”大过年的,大清早退货,商家很不高兴,周全武全程陪着笑脸说好话,把礼盒退了,将65元交给廖志君。周全武坚守原则,不接受礼物,将这份心意珍藏起来。“阿姨对我特别好。”周全武笑着说,廖志君常叮嘱他注意身体,看到中国人民警察节到来的新闻,专门打电话祝他节日快乐。廖志君的家庭摆设简单朴素,屋内外干净整洁,她养了只猫,还养了不少盆花。“院子里这块小菜地,他帮我锄地,夏天不用买菜了。”如今老人有了周全武的照料,身子骨更硬朗了,笑容也多了。和邻里老姐妹聊天时,她几乎句句不离周全武。“周哥把阿姨当成自家长辈,时刻牵挂,也常和我们念叨老人生活的点点滴滴。”西北湾派出所内勤吴薇说,同事们也和周全武一起去老人家探望慰问,让老人的晚年生活热热闹闹的。“这几天天凉,还是要把保暖裤穿上。”“腿疼了和我说,我帮你买药。”“等暖和点了我来给你翻翻菜地,你就别锄地了。”出门前,周全武仍不停“碎碎念”,廖志君连连答应。